

立足“两个统筹”扎实做好各项工作

总量做“加法”、价格做“减法”、服务更精准

昌吉州金融助企纾困政策加速落地

本报讯 记者刘茜、通讯员黄文献报道:今年以来,州金融工作办公室积极调整服务和信贷管理工作,持续助企纾困,为实体经济高质量发展注入金融动力。截至7月末,全州各项贷款余额1863.18亿元,比年初增加131.14亿元,增长7.57%,比去年同期增长14.41%;普惠型小微企业贷款余额129.7亿元,比年初增加10.53亿元,增长11.03%,比各项贷款增速高2.21个百分点,普惠型小微企业贷款户数21311户,比年初增加2194户。

州金融办积极申请再贷款专用限额,引导法人机构在信贷审批、利率和期限等方面让利于企业和农户。实行“一行一策”,根据不同县域经济结构差异性将政策资金有针对性地向经营稳健、符合宏观审慎要求的金融机构倾斜。截至7月末,昌吉州再贷款余额61.61亿元,引导法人金融机构运用央行低成本资金发放涉农和小微企业贷款,累计为农户和小微企业节约融资成本4000万元。

州金融办深入推进利率市场化改革,企业融资成本稳中有降。截至7月末,运用普惠小微贷款支持工具向5家符合政策要求的法人金融机构发

放激励资金214万元。昌吉州新发放小微企业贷款加权平均利率为4.47%,较年初下降0.44个百分点,为企业节约融资成本2085万元。

州金融办引导督促各金融机构加大对普惠小微企业和个体工商户延期还本付息实施力度,努力做到应延尽延;加大续贷政策落实力度,简化续贷办理流程,降低贷款难度和成本。截至7月末,全州办理无还本续贷业务1540笔、金额14.47亿元。

深入推进银行业金融机构行级领导帮扶和金融辅导员帮扶机制,进一步加大金融精准支持服务实体经济的力度。全州22家金融机构92名行级领导共帮扶中小微企业463家,已对其中374家中小微企业提供融资40.08亿元;15家金融机构20名金融辅导员走访169家商会、联合会、协会会员企业,为102家有融资需求的企业发放贷款9.26亿元。

加强融资担保体系建设,制定《关于做大做强昌吉州农源融资性担保有限公司的工作方案》,财政出资8000万元分两年注资昌吉州农源担保公司,今年已到位4000万元,政府性融资担保公司担保费率均降至1%以下,

帮助企业提高担保能力和抗风险能力。

同时,州金融办联合州农业农村局、人民银行昌吉州中心支行、昌吉银保监局共同印发《昌吉州活体畜禽抵押贷款管理办法》,大力开展保单、农机具和大棚设施、活体畜禽、圈舍、养殖设施等抵押、质押贷款业务,进一步拓宽农村抵押担保物范围,鼓励金融机构试点开展活畜抵押业务。截至7月末,全州畜牧业贷款余额37.18亿元,同比增长22.78%,其中活畜抵押贷款余额0.63亿元。

州金融办持续落实好《自治州金融支持民营企业中小微企业高质量发展实施方案》,收集整理26家银行机构百余种金融产品,形成《金融产品推介手册》供企业参阅。全面推广新疆金融综合服务平台,截至7月末,企业客户录入1444户、个体工商户录入1577户,平台授信602笔、授信金额48.22亿元。各金融机构积极响应银税互动政策,截至7月末,累计放款919户6.97亿元。同时,对接我州86家专精特新企业和119家高新技术企业,为专精特新企业发放贷款26.37亿元,为高新技术企业发放贷款29.28亿元。

昌吉新华书店全力确保秋季开学“课前到书”

本报讯 记者杨鹤报道:近日,记者从昌吉新华书店了解到,我州秋季开学教材用书发行配送工作已经全面展开,第一批主科教材用书到货率达98%。

据了解,昌吉新华书店今年承担全州300多所中小学校的教材用书供给任务。7月初,昌吉新华书店便开始着手秋季开学各类教材用书的征订、发行工作,8月中旬第一批主科教材用书到货入仓。为了安全高效地完成今年全州中小学校各类教材用书的配送任务,确保秋季开学“课前到书,人手一册”,昌吉新华书店各县市分公司坚持疫情防控和教材发运两手抓,配备40名工作人员负责教材用书的分拣、打包、制单及运输工作。“目前,玛纳斯县和木垒县的第一批主科教材用书已经全部配送到学校,其他县市中小学校如果可以正常接收,我们将在3至4天内完成第一批主科教材用书配送。”昌吉新华书店负责人说。

昌吉农高区税惠“及时雨” 助企促发展

本报讯 记者刘茜、通讯员马军报道:“近期,受疫情等多方面因素影响,公司营运资金遇到一些困难,在这样的关键时期,公司享受到了留抵退税的政策红利,解了我们燃眉之急。”新疆西部生态牧业有限公司财务负责人彭杰说。

为贯彻落实自治区助企纾困15条措施,昌吉农高区税务局精准筛选符合增值税留抵退税条件的市场主体清单,通过“企微税”平台、短信提醒等方式进行有针对性地政策推送;采用云宣传、云辅导、云办理等“非接触式”办税方式引导纳税企业通过电子税务局进行申请,实施全链条电子化退税,让企业及时享受到政策红利。

品高食品向抗疫一线人员 捐赠生活物资

本报讯 记者高云哲报道:将鲜肉和蔬菜分别装箱打包、装车、配送……9月5日,新疆品高食品有限公司向抗疫一线人员送去生活物资,以实际行动助力疫情防控工作。

在州发改委、昌吉农高区的协调下,新疆品高食品有限公司筹备了2吨肉和3吨蔬菜,分别送往昌吉职业技术学院、昌吉州国有资产投资经营集团有限公司、昌吉市北京南路街道办事处、中山路街道办事处、绿洲路街道办事处、昌吉军分区,向坚守在一线的教职员工、街道及社区工作人员、志愿者、医护人员和部队官兵表达敬意。

“非常感谢大家的关心和帮助,我们会及时将物资配送至一线项目部。”昌吉州国有资产投资经营集团有限公司安全部负责人林东民说,“我们一定会保持昂扬斗志,坚定战胜疫情的信心,在做好疫情防控工作的同时,扎实推进重点项目建设,实现防住疫情、保住任务的目标。”



9月2日,呼图壁县五工台镇唐墩果园葡萄种植农民专业合作社种植的鲜食葡萄陆续成熟,农民在田间采摘葡萄。该合作社今年种植的葡萄亩产量达1500公斤,主要销往印尼、马来西亚等国家,销售额有望突破2200万元。

陶维明 摄

传统特色月饼争宠州府中秋市场

本报讯 记者高云哲、常建洋报道:“刘姐,咱俩把月饼装袋打包吧,晚上给居民们配送起来也比较方便。”9月8日,在昌吉市北京北路的沃家鲜品生活超市,店长吴坤和店员刘晓翠正在将月饼礼盒装入包装袋,便于配送员携带。

临近中秋,沃家鲜品生活超市为市民精心准备了子祺、稻香村、麦趣尔等品牌的散装月饼和月饼礼盒,居民可通过线上订购的方式进行采购。“我们准备了经典的黑芝麻、五仁、

枣泥等馅料的散装月饼,还准备了价格适中的月饼礼盒。”吴坤介绍说,“这两天的接单中,我们发现市场对月饼的需求量逐步增加,我们会增加月饼的品种和品牌,方便大家选购。”

作为昌吉市各大商超供应方的岐峰农副产品交易市场,目前也在加紧备货。岐峰农副产品交易市场保供中心负责人乔利介绍,针对市民的不同需求,保供中心准备了不同价位的月饼礼盒,价格从78元至368元不等,市民可根据自己的需求进行选购。

在岐峰农副产品交易市场保供中心大厅可以看到,传统口味月饼以及特色坚果月饼、干坚果杂粮月饼、坚果黑麦月饼等全新口味的月饼一应俱全。工作人员正在将坚果杂粮老月饼和水果月饼混装打包,方便居民线上购买。

“我们通过‘岐峰在线’平台销售月饼,大概每天能够销售2000多单。”乔利说,“现在我们储存的货源比较充足,可以保证市民随时下单购买。”